

竭“警”全力 守护当“夏”

青岛交警开展第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动

早报8月16日讯 为深入推进夏季交通安全整治行动,进一步维护青岛道路交通秩序平稳有序,青岛交警按照上级部署开展第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。8月11日至13日,青岛交警在全市部署180余处交通检查点,出动警力2000余人次,共查处酒驾、醉驾违法行为96起,违法改装车、“炸街车”46辆。

驾驶他人改装车也要罚

8月11日21时40分许,城阳交警在凤安路夜查时查获一辆改装车,据执勤交警介绍,这辆黑色轿车行驶过程中发出刺耳的轰鸣声,民警拦下车辆询问驾驶员后得知,他的儿子为了追求个性,自行购买配件对排气筒进行了非法改装。

8月13日22时20分许,市南交警在宁夏路执勤时查获了一辆改装过轮毂的小轿车,驾驶员因违反《道路交通安全法》《噪声污染防治法》《机动车登记规定》相关规定,被交警依法处罚。

莱西交警“一车多查”

8月11日21时50分许,莱西交警在烟台路北京路路口设卡夜查时发现,一辆轿车临近检查点时突然减速,民警立刻上前检查,经呼气式酒精检测,驾驶员刘某血液内酒精含量为75mg/100mL,属于饮酒后驾驶机动车。

莱西交警坚持“一车多查”,在检查酒驾、醉驾的同时,还同步查处涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆等交通违法行为。行动期间,莱西交警共查处各类严重交通违法行为60多起,其中,酒驾、醉驾20多起,“飙车炸街”30多起。

3天查获39名“酒司机”

在此次集中统一行动期间,黄岛交



李沧公安分局开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

警强化勤务部署,针对酒驾、醉驾违法行为高发时段安排岗位勤务,不间断、全覆盖地进行整治。

8月11日21时许,一辆黑色轿车行驶到凤凰山路卡点时,执勤民警发现驾驶员张某神色慌张,酒精快测棒显示张某涉嫌酒驾,经呼气检测,张某血液内酒精含量达到45mg/100mL,属于饮酒后驾驶机动车。民警依法对张某处以罚款2000元、记12分、驾驶证暂扣6个月。截至14日凌晨,黄岛交警现场查处酒驾、醉驾39起,“飙车炸街”23起。

李沧公安抓获1名逃犯

近日,李沧公安分局组织开展第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,行动期间采取车巡、步巡相结合的方式,加大对车站、商圈、夜市等人员密集区域的巡逻密度,进一步提高见警率、管事率、震慑力,切实预防遏制各类违法犯罪。行动开展以来,李沧民警抓获违法犯罪

嫌疑人24名、逃犯1名。

8月11日22时许,振华路派出所民警在振华路附近开展巡查时,见一男子神情慌张形迹可疑,上前盘查发现该男子因涉嫌帮助信息网络犯罪被江西警方上网追逃,民警当场将其抓获,后移交江西省抚州市公安局。

8月13日20时许,湘潭路派出所会同李沧公安分局反诈中心将涉嫌诈骗的高某、刘某抓获,现场缴获赃款120余万元。经警方讯问,高某、刘某对其实施诈骗的犯罪行为供认不讳。目前,两人被李沧公安分局依法采取刑事强制措施。

8月13日23时30分许,兴城路派出所民警在衡阳路某工地将涉嫌盗窃防水涂料的犯罪嫌疑人孔某、张某、邢某抓获,3人对其实施盗窃的犯罪行为供认不讳。目前,3人因涉嫌盗窃被李沧公安分局依法采取刑事强制措施。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 杨博文 通讯员 王洪亮 摄影报道)

帮扶56家企业
解决133个问题

早报8月16日讯 从5月初开始,崂山区主动帮扶辖区企业提升危险废物规范化管理水平,截至8月上旬,已经累计帮扶56家企业,解决133个问题,持续营造帮扶企业的良好氛围,架起政企连心桥。

“通过这次崂山区生态环境部门开展危险废物规范化管理帮扶工作,公司相关负责人对新制度有了更加全面的了解,杜绝了理解偏差,方便我们开展合法合规的环境管理工作。”青岛黄海制药有限责任公司工程部经理段海伦说,通过此次帮扶,也让公司意识到危险废物规范化管理工作需要全员参与,只有提高全体职工的环保意识,防微杜渐,才能使整个企业的危险废物规范化管理更加高效。今年以来,崂山区聚焦重点领域,强化环保要素供给,狠抓深层次生态环境问题整治,着力解决经营主体急难愁盼问题,根据实际需求组织辖区危险废物产生单位召开专题会议,提高企业守法意识,针对企业提出的问题答疑解惑。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞 戴永明)

对挥发性有机物 加强数据监控

早报8月16日讯 为保障辖区空气质量的持续改善,市生态环境局高新区分局持续加强对辖区挥发性有机物排放企业自动数据的监控分析,提高对自动监控异常超标数据的应急处置能力,积极做好废气污染源自动数据监控和预警工作。

市生态环境局高新区分局实时监控网站动态数据,及时发现数据异常情况并通知相关部门核实现场情况,责任人员第一时间现场核实自动监控设施运行质量;加强自动监控设施比对监测工作,针对监控中发现的问题,有针对性地制定工作方案,明确具体工作,共享自动监控设施比对数据,建立健全自动监控设施比对监测技术档案;强化对辖区内自动监控设施的运行质量的督办通报和现场帮扶指导检查力度。

(通讯员 曹惠迪)

青岛高新区开展 大气臭氧比对监测

早报8月16日讯 自7月以来,市生态环境局高新区分局组织实施2023年夏季典型道路区域大气臭氧比对监测项目,在高新区空气站南北方向的火炬路与河东路间布点进行典型道路区域大气臭氧扩散比对监测,研究分析高新区空气站臭氧指标受周边道路行驶车辆排气影响状况,为辖区大气臭氧污染精细化防控提供技术支持,比对监测时间为2023年7—11月。

自项目实施以来,监测人员全面开展对辖区内大气挥发性有机物和臭氧的污染现状、变化规律、治理措施和效果评价等研究工作,及时掌握和分析污染原因和趋势,通过此次对典型道路区域大气臭氧扩散变化区域收集监测数据,与空气站监测数据变化趋势进行比对,可为受交通干道机动车排气污染较明显的典型区域控制大气臭氧污染防治提供监测数据支持,有针对性地开展臭氧污染治理,便于全方位、有效地治理和改善环境空气质量。

(通讯员 曹惠迪)

一封来自阿联酋的感谢信

青岛海事法院成功化解8个海上养殖损害纠纷案

密鼓地展开。

“立案后,双方代理人主动要求我们进行调解,而且要求我们按照一年前‘科鲁兹’轮判决结果为基础进行调解。”办案法官匡浩说,之所以选择这起案件,是因为两案有相似之处,有借鉴意义。“这次双方之所以未能自行和解,主要因为两案在事实上稍有不同,前者原告具有海域使用权证,而后者没有,所以双方对原告是否具有过错并应自行承担部分损失产生争议。”匡浩说,他们在比对两案的不同点并对原告过错进行阐述后,双方最终就赔偿数额达成一致,至此,“LPG”养殖损害纠纷案得以圆满化解。

专业服务赢得外方信任

“鉴于贵院公正、高效的海事司法营造出的法治化营商环境,我们对与中国企业进行国际贸易、航运交往充满信心,也愿意选择中国法院进行纠纷解决的操作。”近日,“LPG”轮船东在寄给法官的感谢信里这样写道,字里行间流露

着对青岛海事法院的敬意和对中贸易的信心。

这封感谢信的背后是国外船东对中国司法的信任和尊重,而高效公正的裁判更离不开法官长期的专业积累和法院制度的保障。由于渤海海峡通航情况复杂,且海上养殖较为普遍,青岛海事法院受理的涉外船舶碰撞养殖设施案件频发。为此,青岛海事法院专门抽调业务骨干,从出版的案例集、裁判文书网、报纸、论文、专著中搜集该类型案件,把各类争议焦点和各海事法院的观点进行梳理,充分发挥专业法官会议、审委会的职能,对养殖损害案件中的常见问题、重大问题、疑难问题进行研究,形成了一套完整的裁判规则供法官裁判参考,规范自由裁量权,确保裁判尺度统一。

“有了这样的裁判规则,法官在审理案件时就可以有的放矢,尤其是当一条中外当事人都普遍接受的裁判规则出现后,后续类案的处理就容易多了。”匡浩说。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 鲍福玉 娄雅灵)